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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
CURADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
ESPÍRITO SANTO DO DIA VINTE E CINCO DE 
NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS NOVE 
HORAS E QUINZE MINUTOS, DE MODO 
REMOTO, SOB A PRESIDÊNCIA DO SERVIDOR 
TÉCNICO-ADMINISTRATIVO FERNANDO 
COUTINHO BISSOLI, COM A PRESENÇA DO 
SENHOR VICE-PRESIDENTE, PROFESSOR 
EDUARDO AUGUSTO MOSCON OLIVEIRA, E 
DOS SEGUINTES CONSELHEIROS: DIOLINA 
MOURA SILVA, FLÁVIA MENEGUELLI RIBEIRO 
SETUBAL, MARIA DE FÁTIMA FONTES LELIS, 
RAFAEL DA SILVA PAES HENRIQUES E VALTER 
PEREIRA DE JESUS. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, OS CONSELHEIROS SÔNIA 
MARIA DA COSTA BARRETO, KASSANDRO 
SILVA DOS SANTOS E ETERELDES GONÇALVES 
JUNIOR. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS: não houve. 02. EXPEDIENTE: não houve. 03. 
ORDEM DO DIA: 03.01. PROCESSO DIGITAL Nº 038706/2020-17 – 
RESTAURANTE CENTRAL “FENELON BARBOSA DA SILVA – RC/UFES – 
Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária 
relativos ao mês de agosto de 2020. O relator, Conselheiro Eduardo Augusto 
Moscon Oliveira, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à 
aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E 
SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.02. PROCESSO DIGITAL Nº 
042939/2020-14 – RESTAURANTE CENTRAL “FENELON BARBOSA DA 
SILVA – RC/UFES – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da 
Execução Orçamentária relativos ao mês de setembro de 2020. O relator, 
Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a palavra, fez a leitura 
do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO TRINTA E SETE BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.03. 
PROCESSO DIGITAL Nº 049378/2020-84 – RESTAURANTE CENTRAL 
“FENELON BARBOSA DA SILVA – RC/UFES – Balancete Financeiro e 
Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao mês de 
outubro de 2020. O relator, Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E OITO BARRA DOIS 
MIL E VINTE. 03.04. PROCESSO DIGITAL Nº  040092/2020-33 – HOSPITAL 

https://protocolo.ufes.br/#/documentos/3388731/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/3417361/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/3450818/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/3395376/
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UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” – HUCAM – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao 
mês de agosto de 2020. A relatora, Conselheira Maria de Fátima Fontes Lelis, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E NOVE BARRA DOIS 
MIL E VINTE. 03.05. PROCESSO DIGITAL Nº 044707/2020-09 – HOSPITAL 
UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” – HUCAM – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao 
mês de setembro de 2020. A relatora, Conselheira Maria de Fátima Fontes 
Lelis, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos 
referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA 
BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.06. PROCESSO DIGITAL Nº 050318/2020-12 
– HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” – HUCAM 
– Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária 
relativos ao mês de outubro de 2020. A relatora, Conselheira Maria de Fátima 
Fontes Lelis, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação 
dos referidos balancete e quadros demonstrativos. O Senhor Presidente, com a 
palavra, solicitou ao servidor técnico-administrativo Fábio dos Santos Azevedo 
que peça explicações ao Hucam sobre equipamento adquirido e ainda não 
entregue. O Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a palavra, 
ponderou que certos atrasos são comuns nestes tempos de pandemia, mas 
cumpre a este Conselho investigar os reais motivos do atraso. A Conselheira 
Maria de Fátima Fontes Lelis, com a palavra, considerou o atraso de nove meses 
significativo e não justificável pela pandemia de Covid-19. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUARENTA E UM BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.07. PROCESSO 
DIGITAL Nº 032900/2020-99 – DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E 
FINANÇAS – DCF – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da 
Execução Orçamentária relativos ao mês de abril de 2020. A Conselheira Flávia 
Meneguelli Ribeiro Setubal, com a palavra, fez a leitura do parecer da relatora, 
Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto, ausente com justificativa a esta 
sessão, favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.08. 
PROCESSO DIGITAL Nº 032900/2020-99 – DEPARTAMENTO DE 
CONTABILIDADE E FINANÇAS – DCF – Balancete Financeiro e Quadros 
Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao mês de maio de 2020. 
A Conselheira Flávia Meneguelli Ribeiro Setubal, com a palavra, fez a leitura do 
parecer da relatora, Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto, favorável à 
aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUARENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.09. PROCESSO DIGITAL 
Nº 032900/2020-99 – DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E FINANÇAS – 

https://protocolo.ufes.br/#/documentos/3423765/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/3452052/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/3334601/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/3334601/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/3334601/
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DCF – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução 
Orçamentária relativos ao mês de junho de 2020. A Conselheira Flávia 
Meneguelli Ribeiro Setubal, com a palavra, fez a leitura do parecer da relatora, 
Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E QUATRO BARRA 
DOIS MIL E VINTE. 04. COMUNICAÇÃO/PALAVRA LIVRE: o Senhor 
Presidente, com a palavra, reiterou o pedido de explicação do Hucam no que 
tange à compra do equipamento hospitalar ainda não entregue, agradeceu a 
presença de todos nesta sessão e manifestou seu contentamento com a 
recuperação do Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro. A Conselheira Maria de 
Fátima Fontes Lelis, com a palavra, também se declarou muito feliz com a 
recuperação do Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, comentou sua grande 
experiência neste Conselho e afirmou que ele tem muito a contribuir. A 
conselheira também anunciou o início da Semana do Conhecimento no dia 24 
de novembro de 2020, com mesa-redonda sobre a Covid-19, além de 
abordagens da questão ambiental. A conselheira manifestou sua surpresa com 
o grande número de trabalhos de iniciação científica postados, em torno de 800, 
e divulgou o link do evento no chat da sessão. O Conselheiro Fernando Coutinho 
Bissoli, com a palavra, informou as atuais dificuldades do campus de Alegre, cujo 
Centro de Ensino foi desmembrado, mas ainda com contabilidade única, o que 
gera discordância entre as esferas contábil e administrativa. O Conselheiro 
Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a palavra, destacou a grande 
complicação gerada pelo trabalho on-line em decorrência da pandemia de Covid-
19, com muitas horas de trabalho e dificuldades de conexão. Ele lamentou que 
algumas pessoas acabem sendo excluídas, mas afirmou que não tomar essas 
providências teria sido pior. A Conselheira Maria de Fátima Fontes Lelis, com a 
palavra, comentou a grande felicidade que é para os alunos o reencontro, 
mesmo virtual, por meio das câmeras e microfones. A Conselheira Diolina Moura 
Silva, com a palavra, destacou os aspectos positivos dessa adaptação, como 
aprender a dar aula pelo computador, perceber como o aluno faz falta, descobrir 
a capacidade de lecionar a distância, etc., apesar da saudade que sente de 
todos. O Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a palavra, declarou 
que falta ainda na Ufes a sensibilidade de perceber a necessidade da tradução 
em Libras dos conteúdos lecionados, e refletiu que somente agora, mediante um 
canal no YouTube, a Sead tomou providências a respeito. A Conselheira Diolina 
Moura Silva, com a palavra, informou a concretização pela Universidade Federal 
de Viçosa de um congresso on-line, algo impossível em outros momentos, pela 
falta de verba, e fez notar a necessidade de observar os exemplos dados por 
outras universidades, já que as dificuldades da Ufes são as mesmas pelas quais 
elas passam. O Conselheiro Eduardo Augusto Moscon Oliveira, com a palavra, 
manifestou sua preocupação com os equipamentos da Universidade parados 
durante tanto tempo. Todos os conselheiros, por fim, desejaram saúde e pronta 
recuperação ao Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro. Sem mais a tratar, o 
Senhor Presidente, com a palavra, encerrou a sessão às 10 horas e 20 minutos. 
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Do que era para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, 
lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada 
por mim e pelos senhores conselheiros presentes.  
 


